



纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年

# 大会等纪念活动将邀请台湾同胞出席

新华社北京8月27日电(记者 马欣然 李寒芳 尚昊)国务院台办发言人朱凤莲27日在例行新闻发布会上表示,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周年。9月3日将在北京隆重举行的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会等纪念活动,将邀请包括台湾同胞在内的各界代表人士出席。

朱凤莲指出,抗日战争是全民族谱写的壮丽史诗,包括台湾同胞在内的全体中华儿女为此付出了巨大牺牲,作出了重要贡献。希望两岸同胞铭记历史、缅怀先烈,弘扬伟大爱国主义精神、伟大抗战精神,从历史汲取前行的

智慧和力量,团结一致、携手同心,共同推进祖国统一的正义事业,共创民族复兴的美好未来。

朱凤莲在回答有关问题时还指出,从1931年到1945年,中国人民经过长达14年艰苦卓绝的英勇斗争,取得抗日战争的伟大胜利,并使遭受日本帝国主义侵占长达50年的宝岛台湾回到祖国怀抱。台湾光复回归祖国,是包括台湾同胞在内的全体中国人民前赴后继、浴血奋战铸就的伟大抗战胜利的重要成果,值得两岸同胞共同纪念。

6月下旬,大陆宣布自7月1日起免收台湾“首来族”申办台胞证证件费。朱凤莲介绍,此项政策实施以来,获得广大台湾同胞的高度认可和一致好评。“首来族”台胞

证申办数量大幅增加。7月份,“首来族”台胞证申办数量环比增长22%,45周岁以下“首来族”申请人数占比高达72%,显示台湾青年来大陆参访交流意愿明显增强。“首来族”入境人数大幅增加。7月份,“首来族”入境人数环比增长33%,显示越来越多的台湾同胞用实际行动支持和参与两岸交流。

朱凤莲说,百闻不如一见。我们欢迎更多台湾同胞开启“看见大陆”之旅,亲眼目睹真实、立体的大陆,亲耳聆听熟悉亲切的乡音古韵,亲身体验大陆同胞的深情厚谊。我们也将继续出台更多惠台利民政策,为两岸同胞交流交往创造更多更好的条件。

## 新闻中心将举办

### 3场记者招待会、3场记者见面会

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心将在梅地亚新闻中心二层新闻大厅举办3场记者招待会、3场记者见面会。

8月28日(星期四)上午10时,举办第一场记者招待会,请外交部部长助理洪磊,文化和旅游部副部长卢映川,阅兵领导小组办公室副主任、中央军委联合参谋部作战局少将副局长吴泽棵,北京市委常委、常务副市长夏林茂介绍中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动有关筹备进展,并回答记者提问。

据新华社电

## 近200名境内外记者参加首场外出参观采访活动

新华社北京8月27日电(记者 唐健辉)8月27日下午,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心举行首场外出参观采访活动,近200名境内外记者赴中国人民抗日战争纪念馆、宛平城和卢沟桥等地参观采访。

本场外出参观采访活动的主题为“中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年”,参加活动的记者来自60多个国家和地区的130余家媒体。

参观《为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年》主题展览时,境内外记者们凝神观看,认真聆听讲解。

中国人民抗日战争纪念馆副馆长赖生亮介绍,此次主题展览展出1525张照片、3237件文物,全景式展现了在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下,海内外中华儿女以强烈的家国情怀,空前团结起来,谱写了为国家生存而战、为民族复兴而战、为人类正义而战的雄壮史诗。

丰富详实的展陈、大量珍贵的文物和艰苦卓绝的抗战场景给记者们留下难忘印象。他们纷纷表示,通过这次参观采访深刻体会到和平来之不易,更加坚定了铭记历史、珍爱和平的信念,将为推动世界和平、携手构建人类命运共同体发挥积极作用。

## 中央精神文明建设办公室

### 发布2025年第二次“中国好人榜”

新华社哈尔滨8月27日电 2025年第二次“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动8月27日在黑龙江省伊春市溪水林场举办。经各地推荐、网友评议和专家评审等环节,共有150人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。

上榜好人中,有几十年义务帮助藏族同胞架起温暖就医桥的西藏教师桑珠;有在危急关头不顾身救起落水母女3人的陈师傅;有几十年省吃俭用为村民修路办实事的96岁老党员邵本道;有刷新世界纪录、勇夺奥运冠军的“00后”举重运动员刘焕华;有无怨无悔四十多年如一日照料5位重疾亲人的王惠珠……他们是寻常巷陌里留下的不寻常身影,是平凡岁月里跃动的温暖星火,他们展现了中国人的善与美,彰显了新时代的精神气。

活动现场,“中国好人”代表分享了发生在自己身上的故事,与全国道德模范交流互动。有观看网络直播的网友留言说:“他们看上去都挺普通的,但是他们做的事却很不一般!值得点赞!”

本次发布活动由中央精神文明建设办公室主办,中国精神文明网、电影频道节目中心、中共黑龙江省委宣传部(黑龙江省精神文明建设办公室)承办,中共伊春市委宣传部(伊春市精神文明建设办公室)协办。

## 1至7月我国交通出行近400亿人次

据新华社北京8月27日电(记者 叶昊鸣)今年1至7月,我国跨区域人员流动量达394.6亿人次,同比增长3.9%。这是记者27日从交通运输部举行的例行新闻发布会上了解到的。

“7月份,完成跨区域人员流动量57.1亿人次,同比增长2.2%,增速较上月回升0.7个百分点。分方式看,铁路、水路、民航客运量同比分别增长6.6%、2.1%和3.9%,公路人员流动量同比增长1.8%。”交通运输部新闻发言人李颖说。

货运量保持平稳增长。李颖介绍,1至7月,我国完成营业性货运量330亿吨,同比增长3.8%。其中7月份完成营业性货运量49.7亿吨,同比增长3.4%,增速较上月回升0.5个百分点。

“总的来看,今年7月,交通运输经济运行延续回升向好的态势。”李颖说。

## 计划到2027年

### 我国将完成新改建农村公路30万公里

新华社北京8月27日电(记者 叶昊鸣)计划到2027年,我国将完成新改建农村公路30万公里,实施修复性养护工程30万公里,实施安全生命防护工程15万公里,改造危旧桥梁9000座,建制村通公交率达到55%以上。

这是交通运输部新闻发言人李颖在27日交通运输部举行的例行新闻发布会上,根据日前出台的《新一轮农村公路提升行动方案》作出的表述。

近日,该行动方案由交通运输部与财政部、自然资源部联合印发,立足农村公路发展逐步进入精准增量有序建设与存量更新提质增效并重的新阶段,更加注重质量和效益、建管养运全面协调发展和精准施策。

李颖表示,行动方案提出,要持续优化完善农村公路路网,全力做好“十四五”农村公路收官工作;切实加强农村交通安全保障;扎实推进农村运输服务品质;持续提高农村公路治理能力;全面加强农村公路养护质量;有力有序推进乡村全面振兴。

除此之外,行动方案还从加强资金保障、强化工作统筹、完善法规政策体系等方面明确了相关制度保障。

“下一步,我们将锚定目标任务,加强与财政、自然资源等部门的协调配合,精心组织实施,确保新一轮农村公路提升行动取得实效。”李颖说。

## 我国数字出版产业规模超1.7万亿元

据新华社郑州8月27日电 第十五届中国国际数字出版博览会举办之际,《2024—2025年中国数字出版产业年度报告》8月27日在河南郑州发布。报告显示,2024年,我国数字出版产业收入持续增长,整体收入规模超1.7万亿元,比上年增加8.07%。

本届博览会同时发布了《出版融合发展报告(2025)》。报告以全国557家出版单位数据为基础,2024年出版融合发展收入总计97.24亿元,较2021年增长19.1%,呈现快速发展态势。

报告显示,2024年,网络文学营收规模达495.5亿元,同比增长29.37%;用户规模累计达6.38亿,同比增长16%。与此同时,网络文艺被首次纳入国家级精神文明建设表彰体系,第十七届精神文明建设“五个一工程”奖中,有三部网络文学作品入选。

一些出版单位在主题图书资源基础上,投入技术和资金,将主题出版物转变为数据库、VR产品等新形态。如江苏人民出版社陆续开发了“读懂中国——海外中国研究有声课程”“学习党的二十大主题有声书”等专辑,在喜马拉雅等平台的总播放量累计超8000万次。

组织改革朝着正确方向发展,共同维护多边贸易体制的权威性和有效性。

在推动电子商务领域合作方面,商务部电子商务司副司长侯琳表示,将用好“丝路电商惠全球”这一优质品牌,持续举办“上合云品”主题促销活动。同时,持续推动电商产供链合作,指导电商平台在上合组织国家打造更多直采直供基地,积极推动电商领域制度型开放,推动与上合组织国家在电商领域实现规则标准相通相容。



## 7月份制造业利润同比增长6.8%

新华社北京8月27日电(记者 王雨萧)国家统计局27日发布数据显示,7月份,制造业利润同比增长6.8%,增速较6月份加快5.4个百分点。总体看,7月份,规模以上工业企业利润同比下降1.5%,降幅较6月份收窄2.8个百分点,连续两个月收窄,企业盈利水平继续好转。

工业企业营业收入保持增长,利润降幅连续收窄。”国家统计局工业司统计师于卫宁说,今年以来工业企业营业收入持续增长,为企业盈利恢复创造有利条件。从营业收入扣减营业成本计算的毛利润角度看,7月份企业毛利润由6月份下降1.3%转为增长0.1%。

右图:8月27日,观众在参观展览。新华社发

## 杨靖宇将军牺牲确切时间地点得以确认

新华社哈尔滨8月27日电(记者 杨思琪 何山)东北抗日联军第一路军总司令杨靖宇将军牺牲的确切时间地点得以确认。黑龙江省档案馆27日向新华社记者独家披露一份日伪档案显示:1940年2月23日16时30分,杨靖宇在吉林省濛江县(今靖宇县)县城西南5千米标高四九〇(高程490米)附近壮烈殉国。

这份形成于1940年3月16日、名为《绥阳国境警察队本队关于杨靖宇被射杀的通报》的档案记载,1940年2月23日15时左右,濛江县保安村4名村民向伪濛江县城警署告密:“一名匪贼强行索要粮食”。根据告密人描述的相貌和衣着,日伪军警判断此人可能是杨靖宇。15名日伪军警于15时30分到达保安村,由密告人带路赶到现场。16时左右,日伪军警在濛江县南方标高七〇三(高程703米)西方高地,发现杨靖宇将军并追击至三道濛江河。“16时30分,在濛江县县城西南5千米标高四九〇附近”,杨靖宇将军英勇就义。“尸体在数名杨靖宇部下见证

下,经实地验证后,确认无误为杨靖宇。”

档案详细记载了杨靖宇将军就义时随身携带的物品:毛瑟手枪1把(子弹160发)、柯尔特手枪2把(子弹共70发)、现金6660圆、笔记本和表。

负责这份档案翻译的黑龙江省档案馆宣传教育文化处一级主任科员赵倩说,这份标“秘”的内部通报是日伪军警用来炫耀其所谓“战果”的。“这暴露了日军残暴侵略的本性,也印证了杨靖宇将军在东北抗联和民众心中的崇高地位。他的存在令侵略者胆寒。”

东北烈士纪念馆编辑研究部主任负占军介绍了1940年2月23日15时左右,濛江县保安村4名村民向伪濛江县城警署告密:“一名匪贼强行索要粮食”。根据告密人描述的相貌和衣着,日伪军警判断此人可能是杨靖宇。15名日伪军警于15时30分到达保安村,由密告人带路赶到现场。16时左右,日伪军警在濛江县南方标高七〇三(高程703米)西方高地,发现杨靖宇将军并追击至三道濛江河。“16时30分,在濛江县县城西南5千米标高四九〇附近”,杨靖宇将军英勇就义。“尸体在数名杨靖宇部下见证

下,经实地验证后,确认无误为杨靖宇。”

值得注意的是,中小型企业利润改善明显。7月份,规模以上工业中型、小型企业利润分别由6月份下降7.8%、9.7%转为增长1.8%、0.5%,效益状况改善较为明显。私营企业当月利润增长2.6%,高于全部规模以上工业企业平均水平4.1个百分点。

“下阶段,在外部环境不确定因素较多、国内市场需求仍显不足,部分行业供求矛盾突出的背景下,要全面贯彻落实党中央决策部署,保持政策连续性稳定性,增强灵活性预见性,进一步扩大国内需求,强化创新驱动,大力培育新质生产力,促进传统行业转型升级,推动工业经济持续健康发展。”于卫宁说。

## 分类信息

天津日报 17622997767 23602233

办公地址:天津市和平区卫津路143号

### 结婚启事

新郎 叶乃尘 新娘 王钰淇

谨定于公历2025年8月28日正式结为夫妻。从此缔结良缘,订成佳偶。谨以白头之约,书向鸿笺,好将红叶之盟,载明鵠谱,此证。

敬告亲友,亦作留念。

### 遗失·公告

▲刘树广遗失宁河区消防救援支队专职消防员证,证件号:津专消字第02141077号,特此声明作废。

### 公告

邵华(女,身份证号:120102198011282464,河东区二号桥街道电传1号内9-5-507),于2025年6月18日在天津市职业病防治院因病去世。现公告:将对其遗体进行火化,若亲属有异议,请于3日内联系社区;无异议则按此处理。电话:建二社区84371650。

### 寻亲公告

患者张丽民(身份证号:120105195908142111)于2022年8月29日在天津中医药大学第二附属医院死亡,请张丽民的亲属在2025年9月20日前与医院联系(电话:022-60637823)并前往医院认领遗体,逾期未认领将依法视为无主遗体进行火化。